



“杜鹃”台风来了，道路、立交下穿积水，排水公司连夜排水；道路出现坑洞，市政工人及时修补；窨井口堵塞，环卫工人徒手疏通。

如果换个风力更大的台风，园林工人还将对行道树进行固定，并适时关闭开放式公园；城管执法队员还将对街头的广告牌进行检查；自来水公司、燃气集团和生化处理厂将分别保证供水、供气，以及排便顺畅。

也就是说，城市管理关系到每个市民的日常生活；而在台风天里，市民就更加离不开城市管理部门。

从今天开始，东南商报和市城管局将联合开展第二届“最美城管人”评选活动。从今天起的3天里，本报将分3期介绍组织者精心挑选的20位“最美城管人”候选人，希望广大市民能积极参与评选，选出十大“最美城管人”。

很多细心的市民可能会发现，除照片、文字介绍外，每位候选人还附有一个二维码。这有什么用呢？其实，市民可以用手机扫一扫，就可以观看有关候选人的宣传视频短片了。

“投票须知”及投票卡请关注10月15日《东南商报》。

记者 林伟 通讯员 刘拥军

----- 候选人排名根据姓氏笔划顺序 -----

编号 1

“环卫监督员”“90后”城管义工

候选人简介：

成立于2013年，成员是宁波城市学院的大学生，主要负责鄞州中心区的道路联考。



推荐理由：一般的考核都是由4个人组成，联考员分工明确，一人负责清理垃圾，一人负责拍照取证，还有两人负责记录。每次考核结束后，考核单将上交城管局，作为对道路保洁公司的主要考核依据之一。

2年以来，这个团队“上路”的日子超过了600天。在本该在家休息的日子里，她们早早集合；在他人还在睡懒觉时，她们已经出现在了街道旁。

好多身边的同学都会问她们，你们这样累吗？她们说，累，但是很充实。遇到很多环卫工人问她们，小姑娘家的这么认真干什么？她们说，和你们一样，希望城市更加美好。

在考核过程中，她们也遇到过各种不理解，有时候也会觉得委屈，明明是做志愿者，怎么还会挨骂呢。但是联考员的身份让她们忍住了心中的不快，继续自己的联考工作。

不论酷暑寒冬，联考员都穿梭在各个街道，为的就是能更快更好地将这个城市的管理问题予以解决，让城市变得更加整洁美丽。



编号 2

“最美城市聆听者”96310呼叫中心

候选人简介：

96310呼叫中心座席员以“90后”为主，她们24小时受理关于城市管理问题的诉求和咨询。



推荐理由：每天的午夜，当甬城渐渐入睡，在市智慧城管96310呼叫中心，以“90后”为主的座席员们依旧在忙碌着，她们就是“最美的城市聆听者”。

96310呼叫中心主要职责是承担96310（12319）城管热线电话、网络受理平台、市长热线等相关投诉、举报的受理、交办、跟踪和评价工作。

同时，对“民生E点通”“阳光热线”“110联动”等多个不同渠道的问政平台进行整合统一受理。

96310呼叫中心还于2012年10月在全国城管系统首次导入4PS国际认证体系。4PS联络中心国际标准组织项目组对96310呼叫中心进行360度全方位评测，制定30个关键运营管理指标，建立质量管理体系。

现在，96310呼叫中心的座席员们平均每天要接听500个热线电话，受理4500余件城市管理问题，她们用心倾听市民的投诉，用礼貌得体的语言安慰市民的心灵，架起城管和市民之间的连心线，而群众对她们的满意率也达到了99.5%。



编号 3

“拼命三郎”王正一

候选人简介：

王正一，男，曾任江东区城管局内河所所长，现任工程科科长。



推荐理由：生活中平易近人、有说有笑，在工作中，王正一是朝气蓬勃、作风干练、真抓实干的人，见红旗就扛、见第一就争是他一贯的风格。

近几年来，他凭着永不服输的干劲，带领团队取得了骄人的成绩。2015年1月，他还荣获了2014年度宁波市“五水共治”立功竞赛建设功臣称号。

王正一1999年大学毕业，2002年通过公开招考进入当时并不被看好的城管部门工作。当年和他一起毕业的大学同学如今有的已经当了大老板，赚了大钱，有的当了相当级别的领导，但在他看来一点也不眼红。当问他现在有没有后悔当年的选择时，他会毫不犹豫地回答：不会。

2008年8月，王正一受江东区派遣赴四川地震重灾区，妻子怀孕即将临产且九妊娠反应很大，正急需人照顾。他依依不舍地离开妻子赶赴灾区。在灾区两年多，他不辱使命，充分展示了宁波援建干部的良好形象。



编号 4

“污水嗅觉师”元明

候选人简介：

元明，男，宁波市城市排水有限公司南区污水处理厂首席污水处理工。



推荐理由：2012年5月，随着南区污水处理厂二期工程进入试运行阶段，85后的元明大胆地向厂部提出“标准化”理念，即“一线一点一面三位一体巡检法”。

经三年来的实践证明，巡检法最大限度地消除了事故隐患，不仅保障了生产设备的稳定运行，还降低了巡检工30%左右的工作量。

元明还有一个令人羡慕的绝招——工艺“嗅觉”。2013年1月23日，元明正在厂区巡查，敏感地发现进水似有异样，他估计有不明泥浆水混入。泥浆水对于污水厂的微生物来说可谓是“天敌”，若其长时间地涌人，将导致生物处理系统全面瘫痪。元明见状立即上报厂部领导，对污水管网进行逐一排查，最终锁定泥浆水的源头。

正是靠这个“嗅觉”，他多次成功堵截泥浆水偷排事件。这样敏感的“嗅觉”离不开他平时工作中的细心、留心和用心，以及时时对自己的鞭策。



编号 5

“城管毛大姐”毛贵香

候选人简介：

毛贵香，女，2007年加入城管队伍，奉化市城市管理行政执法大队锦屏中队队员。



推荐理由：早上8点，毛贵香像往常一样在大成路上巡查。一个抱着女娃的男子碰巧走来。一看到她，年轻男子立马热络起来：“萱萱，快叫阿姨。”男子是一家花店老板，姓茅，抱着的是2岁女儿。

5年前一个下雨天，他的店里刚进了一批鲜花，来不及搬运都堆在门外。巡逻至此的毛贵香见状立马上前，主动帮忙往里搬，之后又嘱咐茅老板把人行道清理干净。自此，只要毛贵香开口，他便会全力配合城管工作。

有这般评价的可不止茅老板一人，大成路上的不少商户都对她赞誉有加，见到她都会亲切地叫声“毛大姐”。

现在，从大成路的南山路口到西环路口，毛贵香每天来回回起码8趟，基本上天天有7个小时是在大马路上度过的。

算下来，这一天就是24公里，而一年下来竟然有6000多公里，比从中国的最东端到最西端还多800公里。



编号 6

“内河守护者”方哲

候选人简介：

方哲，男，市内河处一线技术骨干。



推荐理由：在市内河处工作的九年里，无论是上下班的路上，还是周末节假日出去逛街游玩，只要路过河道，方哲就会习惯性地停下来看看，河道里是不是有垃圾漂浮，河道水质是不是发黑发臭，河道两岸有没有各类违章排污，涉河建设项目是不是在按审批要求施工。

在方哲配合城管执法人员查处沿河施工单位违法排放泥浆的过程中，有施工单位不配合紧闭大门，有时无视现场证据百般抵赖其违法行为。为此，方哲带着执法人员通过逐个翻查沿线下水道等，寻找违法证据，最终依法处理施工单位。

2012、2013年，“海葵”和“菲特”台风对我市城区造成了严重的破坏，城区河道水位持续高涨，部分地区出现河水倒灌。方哲都不顾自己家也被水围困停水停电的困境，毅然徒步涉水3公里赶到单位联系协调、组织力量抗洪抢险。



(未完待续)



第二届“最美城管人” 请您来评选

扫一扫候选人旁边的二维码
还能观看他们的视频短片哦

【第一期】